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	Dnr M2017/01153/Ke

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Miljöministern

	

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:1304 av Jonas Jacobsson Gjörtler (M) Förbud mot neonikotinoider

Jonas Jacobsson Gjörtler har frågat landsbygdsministern hur han ser på EU-kommissionens förslag gällande förbud mot neonikotinoider och om han är beredd att vidta åtgärder för att mildra de effekter som ett förbud skulle få för svenska betodlare. Frågan har lämnats över till mig. 

EU-kommissionen har presenterat preliminära förslag till ändringar i godkännandevillkoren för tre verksamma ämnen i växtskyddsmedel 
inom gruppen neonikotinoider – klotianidin, imidakloprid respektive tiametoxam. Enligt dessa preliminära förslag skulle ämnenas användning begränsas till växthus. När kommissionen lägger fram slutliga förslag till omröstning i den Ständiga kommittén kommer regeringen att ta ställning till dessa. 

Regeringen har i prop. 2016/17:104 En livsmedelsstrategi för Sverige – fler jobb och hållbar tillväxt i hela landet konstaterat att det behövs god tillgång till växtskyddsmedel, såväl biologiska och kemiska som alternativa metoder, för att jordbrukarna på ett effektivt sätt ska kunna hantera de växtskyddsproblem som uppkommer i odlingen. Regeringen har vidare konstaterat att detta är avgörande för såväl ett konkurrenskraftigt jordbruk som för ett långsiktigt hållbart växtskydd. Som ett led 
i genomförandet av livsmedelsstrategin har regeringen beslutat om ett uppdrag till Statens Jordbruksverk, enligt vilket Växtskyddsrådet får i uppgift att bland annat utveckla strategier för att hantera exempelvis att växtskyddsmedel försvinner från marknaden. Ett ytterligare uppdrag till Jordbruksverket är att säkra tillgången till växtskyddsmedel för mindre användningsområden. För genomförande av det uppdraget disponerar myndigheten 6 miljoner kronor för 2017, som kan användas för att stödja olika projekt inom näringen. 

Stockholm den 10 maj 2017


Karolina Skog
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